

廊坊农信系统紧扣目标

推动党史学习教育走深走实

□ 本报记者 王海潮 通讯员 王天翼

自党史学习教育开展以来,河北省廊坊农信系统始终紧扣目标要求,高位部署推进,全面做好“规定动作”,积极创新“自选动作”,切实推动党史学习教育在全市农信社(农商银行)走深走实取得扎实成效。

聚焦学党史,“学”字贯彻始终,强化学习质效。廊坊农信系统将开展党史学习教育作为重大政治任务深入推进,充分利用党委、党支部、党员三级学习网络开展党史学习,教育引导广大党员干部牢固树立正确党史观、历史观。党委班子坚持先学一步、学深一层,做到党委理论中心组“每月一学”,第一议题“逢会必学”,为全辖党员树立了良好表率;各党支部落实“三会一课”制度,讲好身边故事,挖掘红色资源,适时开展实践学习,不断提高党员学习质效;全体党员坚持自主学习,活用好用“学习强国”平台,充

分利用线上培训系统,化解“工学矛盾”,学习积极性、主动性明显增强。

聚焦悟思想,体悟初心使命,启迪思想智慧。廊坊农信系统深入贯彻落实党史学习教育系列学习研讨举措,持续兴起学习宣传党史热潮,进一步增强了党员干部守初心、担使命的思想自觉和行动自觉;开展“廊坊农信系统高级管理人员党史学习教育专题研讨班”,通过集体学习、讲师授课、交流研讨,引导党员干部深入学习党的历史,在中国共产党百年征程中启迪智慧、汲取力量;开展专题宣讲,各级党委班子成员深入基层支行(农信社)宣讲党史、“七一”讲话和党的十九届六中全会精神,带动全辖党员不断提升政治意识、站位格局;开展专题组织生活会、专题民主生活会,通过咬耳扯袖、红脸出汗,凝聚共识,增进团结,刷新党员干部政治底色,加强履职尽责动力。

聚焦办实事,厚植民生情怀,彰显

责任担当。廊坊农信系统以廊坊审计中心党委“五项民生实事”为抓手,推进“我为群众办实事”实践活动,带动全体党员坚守人民立场,践行人民至上理念。积极助力疫情防控,全市农信系统成立13支志愿服务队,组织290余名员工作为志愿者,积极响应疫情“动员令”,2021年配合辖内27家社区(村街)居委会开展疫情联防联控430余次,通过集体学习、讲师授课、交流研讨,引导党员干部深入学习党的历史,在中国共产党百年征程中启迪智慧、汲取力量;围绕支农支小、普惠金融、柜面服务等领域推出“送金融知识下乡”“优质服务月”等80余个实践活动,优化金融服务水平,解决广大客户“急难愁盼”问题。如辖内永清农商银行开展“献爱心、守初心、助成长”捐款捐物活动;霸州农商银行开展不动产贷款直连“一站式”服务;香河农商银行开展残疾人、老年人办卡和挂失上门服务活动。

聚焦开新局,激发奋进力量,推动高质量发展。廊坊农信系统将党史学习教育

作为激励全辖党员担当实干的“动力源”,激发全体党员干部干事创业、攻坚克难、推动高质量发展的热情和斗志。截至2021年年底,廊坊农信系统共有党员1583名,党支部181个,全辖105家营业网点独立设置了党支部,51家营业网点设立了联合党支部,消除了党员空白点,党的组织架构进一步完善;高质量打造永清曹家务党支部、文安农商银行党建展示大厅等一批集教育培训、业务经营、企业文化展示于一身的标杆党员活动阵地,党建硬件基层进一步夯实;全面立足新发展阶段,贯彻新发展理念,聚力新发展格局,突出市场定位,服务乡村振兴战略,开展以小额信贷、“双基”共建为主要抓手的普惠金融工作,相继创新推出“胜疫贷”“信信贷”“商圈贷”等十几个系列信贷产品,2021年,新投放信贷资金近100亿元,着力解决中小企业融资难、融资贵问题,为乡村振兴战略注入金融“活水”。

陕西信合榆林审计中心 开展基层党建述职评议考核

日前,陕西信合榆林审计中心召开全市农商银行党委书记抓基层党建述职评议考核工作会议,同时对“新不行动”、以案促改、疫情防控、安全维稳、节日期间金融服务、党风廉政、走访慰问、假期值班、节后工作和全市农合机构存款突破1500亿元宣传工作做了详细安排。

刘李鹏

抚州农商银行 召开述职述廉会议

前不久,江西抚州农商银行召开2021年机关部室(直属事业部)及支行副职述职述廉会议。会上,25名述职人员做了述职述廉报告,该行党委书记、董事长刘金华对各述职人员工作情况分别做了点评,并对做好2022年工作提出要求:要旗帜鲜明讲政治,持之以恒抓学习,勤勉履职勇担当,廉洁从业树形象,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

邹佩莹

诗苑品鉴

黄土地

(诗二首) 孙洁

春风雨露

这一年的春风温暖和煦,满载春天的希望。这一季的雨露晶莹剔透,飞往土地的方向。

春风雨露作别了冬日的冷冽,如约而至。吹散了心头的阴霾,滋润了干涸的土地。

锄头挥舞,辛勤耕作,春风雨露下的空气清新甜润。汗水中不再夹杂泪水,心中不再布满愁苦的阴云。

粒粒种子洒满这世代耕作的黄土地,播种下对美好生活无限的希望。感受着土地改革带来的春风雨露,期待着阳光下吹拂的金色麦浪。

风雨中的坚守

雨横风狂,风起云落,零星的青麦散落一地。带着对树的不舍与依恋,无奈的将脸深深地埋入土地。

泥泞的黄土地奋力撑起她青葱的脸庞,宽大的臂膀试图为她遮挡风雨的侵袭。倔强的性格促使她再一次选择了拒绝,潇洒的在风雨中伫立。

为了那满园的枣树,为了那秋季清甜的枣香,孤独的沉寂在这狂风暴雨里。毅然决然的让身体化作养分,滋养着这片她用生命深爱过的黄土地。

枣园的树相互守望,饱经风霜的脸庞写满了坚毅。风雨欲来,不惧无畏,虔诚的当做是一次生命的洗礼,守护着心中的初心,篆刻着生命的轨迹。(作者单位:农发行陕西分行)



日前,贵州省榕江县农信联社深入榕江县崇义乡大塘村开展“我为群众办实事”助推乡村振兴主题活动。该联社采取巩固提升脱贫攻坚成果、创新金融服务方式、做深普惠金融服务等措施,推动“学党史,悟思想,办实事,开新局”走深走实。图为该联社工作人员上门为老年客户提供金融服务。 吴永祥

时俗漫谈

周维春

扫“蜀信e惠支付”付了款,后来才反应过来,“少付了3毛钱,下次给你补上!”老板也很宽宏大量:“没事,只是3毛钱罢了!”

然后他才开始用刀削甘蔗,他动作利索,刀法熟练,三下五除二,不到半分钟,半根甘蔗就削出来了,削去外壳的甘蔗就像一根剥去蒜壳的竹笋晶莹剔透。以前卖甘蔗只是刮掉外面那层皮,现在削壳,顾客吃起来就比以前方便多了,而且不会损伤牙齿。

后来他再把它放到切割机上去切成1厘米左右长的甘蔗段,看着刚刚切好的甘蔗,我这个血糖有点高的人都忍不住捻了一段,放进嘴里一嚼,真甜!

我把目光移到了那台切割甘蔗的机器上。那台切割机跟中药铺切割中

话说卖甘蔗

周维春

药材的机器差不多,不同的是它的旁边还有一个斜槽,切甘蔗的时候就自然而然地把渣分离开了,而切中药材是不需要的。

区区卖甘蔗这样的小事,都比从前先进多了,看来无论干哪一行都得与时俱进啊!

“这些甘蔗壳你如何处理呢?”我看着旁边堆积如山的甘蔗壳问道。以前的甘蔗壳可是顾客用嘴从甘蔗上撕下来的,随手一扔便万事了,结果垃圾遍地。

“哼!现在甘蔗壳可是个宝,用它熏出来的腊肉,香得不得了!”他不紧不慢地说。

“前不久,有个人想要一些甘蔗壳,我叫我装一袋子回去,结果因为我不给他找袋子,而惹得不高兴,他就说我占道

经营,我说这街又不是你家的,你能把我咋样?”此话一出口,完全颠覆了我对他的认知,能说出此话人,必定是“高人”。真是人不可貌相,海水不可斗量呀!

“世上哪有这么不讲道理的人哦?”我一脸疑惑。

“这是我亲身经历的,难道有假?!”他吃惊地看着我。

“看来眼前这位哥子和那个要甘蔗壳的人口气都不小。”我心里想,“不是这个世上谁怕谁,而是这个世上谁也别惹谁!”假如那个要甘蔗壳的人,像前不久

借我一个昨天

王佳栋

“听说特别想念一个人的时候,那个人就会出现在梦里。林深时见鹿,海蓝时见鲸,梦到深处会见到想念的人。然而,林深时雾起,海蓝时浪涌,梦醒时只能独自面对黑黑的夜空。不见鹿,不见鲸,也不见那个想念的人。”

仿佛还能感受到你的臂弯温暖,手轻拍裸露。你时而哼着小曲,时而埋头低声呢喃。你的小指勾着我的手,你说,你叫奶奶。

小小的我牵着你的手,走过车水马龙的市场,穿过邻里弄堂。我常常指着书本让你念字,你总是一边温柔的抚摸着我的头发,一边用拗口的方言认真念着诗词里的一字一句。我上中学了,每日疲于学习,和奶奶便鲜有联系。童年的家乡草木,云霞晨暮,静谧安逸的生活被一叠堆一叠的试卷题目挤出我的记忆,奶奶也变成了一个公式化的名词。

高二那年,奶奶病重。我匆匆地赶去医院,一眼便望见那捧着蜡黄色的发丝和布满褶皱的干瘪僵硬的手。忽略身体的疼痛折磨,奶奶只是看着我,微笑着。这个瞬间我便发现,时间改变了太多太多。我很想握着你的手,但我不得不继续我的生活。

确保廉政建设“零问题”

日前,江苏海门农商银行召开2022年“能力作风建设提升年”动员部署会,以“争分夺秒不耽搁、样样事情争先、时时刻刻谋发展”精神,推动作风大转变、能力大提升、工作大落实,确保实现业务上的“开门红”和廉政建设“零问题”。会上,该行党委书记、董事长黄建新对2022年能力作风建设提升提出要求:要深化能力作风建设,全面掀起思想解放新热潮;苦练内功,锻造与发展相匹配、与岗位相适应的宽肩膀铁肩膀;实干为先,真正把能力作风体现到“四服务”中去。

党委副书记、行长左明指出,要坚持问题导向,勇于直面自身存在的问题,把解放思想贯穿始终,以自我革命的精神,敢于迎难而上,敢于攻坚克难,推动作风大转变;坚持目标导向,本着“缺什么、补什么”的原则,有针对性地及时填补自身能力的“短板”,推动能力大提升;坚持结果导向,以自我革命的勇气、更高标准的追求、紧张快干的作风推动工作落实。

董佳佳 杨晨

宜宾农商银行 做好党史学习教育“后半篇文章”

前不久,四川宜宾农商银行召开党史学习教育总结大会,全面总结党史学习教育成效和经验,做好学习教育“后半篇文章”。会议指出,党史学习教育开展以来,该行坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,学出了“两个确立”的绝对忠诚,学出了“学史明理”的理论坚定,学出了“学史增信”的昂扬斗志,学出了“学史崇德”的政治本色,学出了“学史力行”的担当作为,整个党史学习教育开

展得有声有色、有力有序、行行有效。会议强调,一是在学习教育上再下功夫,二是在调查研究上再加力度,三是在反馈问题上再加深度,四是在整改落实上再见成效。坚持把“改”字贯穿始终,确保党史教育期间发现的问题件件有整改、事事有落实。加快推进制度建设,探索通过制度化成果,实现“解决一个问题,就建立一个制度;建立一个制度,就规范一类问题”。

谢璐忆

红安农商银行 提升基层党建工作水平

湖北省红安县作为中国第一将军县,红色资源丰富。红安农商银行结合红安特色和本行工作实际,不断创新,提升基层党建工作水平。

该行创建红旗支部,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬,在全县152个行政村全面铺开整村授信工作,建立农户档案2.4万份,授信1.52万户,授信8000万元;创新推出“薯农乐”等多款微贷产品,发展农业产业链、供应链金融,助推红安“两红两茶一菜一药”六大特色产业,累计发放特色产业贷款9.74亿元,为全县个体工商户发放特惠利率贷款5.31亿元,累计为

中小微企业减费让利5000万元;设立6家自助离行网点,村村便民服务站393个,安装自动存取款机61台、智能柜台20台、POS机510台,扫码付2.96万户,手机银行13.19万户,微信银行7.3万户,实现了农户足不出户可享受取款、现金汇款、转账汇款、余额查询、生活缴费及金融知识普及咨询等服务。截至2021年年末,该行各项存款余额86.33亿元,比2021年年初净增4.69亿元;贷款余额72.17亿元,比2021年年初净增8.84亿元,其中微贷余额20.66亿元,比2021年年初净增8.44亿元;以占全县30%的资金来源,发放了全县70%中小微企业贷款、80%涉农贷款、90%扶贫贷款;缴纳税收4300万元,纳税贡献持续稳居全县金融机构之首。

汪政权 耿莎



山东济宁泗水县一村书记,用洒水车驱赶商贩那样,结果又会是怎么样呢?我不想问,也不敢往下想。

其实,每个人都了不起,容人容事容天地;每个人都不容易,且行且善且珍惜!(作者系四川遂宁农商银行行长)

父亲的田地

卜嫦娥

锄头在田地里劳作。父亲说,做人就应该握紧锄头踏踏实实埋地苦干,只要锄头握在手里,就能耕出一片天。

有一次我问他,都那么大了就别下地干活了,在家里该享清福了。父亲答我,人无论到了哪个年龄都需要劳动,庄稼人不劳动是过不上好日子的,既然种了庄稼,哪能说放就放。种地和别的事一样,不是随随便便就能种好的。是啊,或许我们的生活就如同一亩亩的田地,没有什么随随便便就可收获的。它可以是一个习惯、一个爱好,或者一份事业、一份情谊,一亩一亩合在一起便是我们的生活,乃至人生。

而这片田地,与父亲种出大豆、小麦的田地并无不同,长久荒废,土地就会失去活力,需要反复耕种才能慢慢复原;埋下种子之后,也要日日观照,唯足够投入,方有好的收成。而当我们投入这亩田地,日日耕耘,快乐的种子也会随一点一点发芽、生长。一份付出,必将得到一份收获。

记得在书中曾看过白石亦有一枚印章,刻以“砚田老农”四字,晚年他还曾写下“铁栅三间屋,笔如农器忙,砚田牛未歇,落日照东厢”。前以老农自居,后直接将自己比作“砚田牛”,只不过他所勤勤恳恳、俯下身耕耘的不是农田,而是笔墨上的功夫。但不论是前者或是后者,都需要如老牛一般耕耘的精神。据说,白石老人即便人到晚年,依旧日日作画,从未间断。“从早晨到夜晚,不是默坐构思,就是伏案挥毫。”在他的一生中,只有遭遇几次大病以及父母之丧时才会停笔几日。在他看来,“三日不作画,笔无狂态”。意思就是,画画一事重在日日耕耘,就像农夫耕耘田地,只有勤奋坚持,才能有所收获,有所领会。所以平日如果只是因为寻找不宁而导致的停笔,他于事后也都要找机会补上。如他曾在某幅画上题写“昨日大风,未曾作画,今日作此补之,不叫一日闲过也。”由此可见之。或许,对于爱劳动的人而言,所谓热爱,并不需要讲出什么深奥的道理,只不过是俯下身去深耕自己的那亩田。

新年始,便是一个新的过程。所以不妨在此刻想想你的那亩田地,是不是疏于耕耘,是不是需要浇水、除草、施肥……于田地,劳动或许未必都会有果,但于我们自己,每一日的劳动都有其意义,就如同父亲,悠闲自在地看着自己的田地所得的快乐。那不是结果的快乐,而是过程本身即是快乐。虎年,愿你我都能找到那份属于自己的劳动快乐。(作者单位:山东徽山农商银行)

倘若太阳西升东落,泥房塌落的土地重塑回围墙。宽敞的院子炊烟缭绕,让我忘记寒窗苦读的时光。

借我一个昨天,我会抓紧握着你的手,听你念叨过往,慢慢感受时光。(作者单位:吉林省洮南市农信联社)